
 
 
 

 
02.08 Ο Ρήγας Βελεστινλής και ο Αδαμάντιος Κοραής 

 
Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής 

Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής σχετικά με το κείμενο. 
 

Ποιος ήταν ο Ρήγας Βελεστινλής; 
A. Ένας επαναστάτης και συγγραφέας που οραματιζόταν την απελευθέρωση της Ελλάδας και των 
Βαλκανίων. 
B . Ένας Φαναριώτης που εργάστηκε στην Κωνσταντινούπολη. 
C . Ένας πλούσιος έμπορος από τη Χίο. 
D. Ένας γιατρός που σπούδασε στην Ευαγγελική Σχολή της Σμύρνης. 

Ποιο από τα παρακάτω ΔΕΝ ήταν έργο του Ρήγα Βελεστινλή; 
A. Η έκδοση γαλλικών μυθιστορημάτων μεταφρασμένων στη δημοτική γλώσσα. 
B . Η ίδρυση του Ελληνικού Κομιτάτου στο Παρίσι. 
C . Ο σχεδιασμός της «Χάρτας της Ελλάδος». 
D. Η συγγραφή του Θούριου. 

Ποιος ήταν ο Αδαμάντιος Κοραής; 
A. Ένας λόγιος που πίστευε στη σημασία της παιδείας και της απλούστερης ελληνικής γλώσσας για την 
απελευθέρωση του έθνους. 
B . Ένας Αυστριακός αξιωματούχος που συνέλαβε τον Ρήγα. 
C . Ένας Τούρκος αξιωματούχος που φυλάκισε τον Ρήγα. 
D. Ένας ηγεμόνας της Βλαχίας που επηρέασε τον Ρήγα Βελεστινλή. 

Ποια ήταν η τύχη του Ρήγα Βελεστινλή; 
A. Πέθανε στη Γαλλία, όπου σπούδασε ιατρική. 
B . Επέστρεψε στην Ελλάδα και έγινε δάσκαλος. 
C . Συνελήφθη από τους Αυστριακούς και παραδόθηκε στους Τούρκους, οι οποίοι τον δολοφόνησαν στο 
Βελιγράδι. 
D. Έζησε μια ήσυχη ζωή στη Βιέννη. 

Ποιος ήταν ο σκοπός του Κοραή για την ελληνική γλώσσα; 
A. Να δημιουργήσει μια νέα ελληνική γλώσσα, βασισμένη στην καθομιλουμένη, απαλλαγμένη από ξένες 
λέξεις και ιδιωματισμούς. 
B . Να μεταφράσει όλα τα αρχαία ελληνικά κείμενα στα γαλλικά. 
C . Να διδάξει την ελληνική γλώσσα σε όλους τους Ευρωπαίους. 
D. Να διατηρήσει την αρχαία ελληνική γλώσσα ως τη μόνη κατάλληλη για τη διδασκαλία. 



Ερωτήσεις Σύντομης Απάντησης 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις σύντομης απάντησης σχετικά με το ανάγνωσμα. 
 

Πώς οι ιδέες του Διαφωτισμού επηρέασαν τον Ρήγα Βελεστινλή και ποιος ήταν ο απώτερος στόχος του; 

 
 
 
 
 

Ποια ήταν η συμβολή του Αδαμάντιου Κοραή στην ιδεολογική προετοιμασία της Ελληνικής 
Επανάστασης και πώς προσέγγισε το θέμα της ελληνικής γλώσσας; 

 
 
 
 
 

Ποιος ήταν ο «Θούριος» του Ρήγα Βελεστινλή και γιατί θεωρείται σημαντικό έργο; 

 
 
 
 
 



Ερωτήσεις Ανοιχτού Τύπου 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις ανοιχτού τύπου σχετικά με το ανάγνωσμα. 
 

Ο Ρήγας Βελεστινλής οραματιζόταν τη συνεργασία των βαλκανικών λαών για την ελευθερία τους. Πώς 
πιστεύεις ότι η συνεργασία μεταξύ διαφορετικών ανθρώπων ή ομάδων μπορεί να βοηθήσει στην 
επίτευξη ενός κοινού στόχου σήμερα; 

 
 
 
 
 
 
 

Ο Αδαμάντιος Κοραής πίστευε ότι η παιδεία είναι σημαντική για την ελευθερία ενός έθνους. Ποια είναι 
η σημασία της εκπαίδευσης για εσένα και πώς πιστεύεις ότι μπορεί να βοηθήσει στην προσωπική σου 
ανάπτυξη και στην κοινωνία; 

 
 
 
 
 
 
 

Ο Ρήγας Βελεστινλής έγραψε τον «Θούριο», ένα επαναστατικό τραγούδι που ενέπνευσε πολλούς. Αν 
έγραφες ένα τραγούδι για κάτι που πιστεύεις, ποιο θα ήταν το θέμα του και πώς θα ήθελες να 
επηρεάσει τους ανθρώπους; 
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